

英国保守党党首竞选激烈

前财政大臣苏纳克继续“领跑”

英国执政党保守党18日举行党首选举第三轮投票，前财政大臣里希·苏纳克获得115名议员支持，得票领先其他4名竞选人。

前国防大臣彭妮·莫当特获得82票，外交大臣伊丽莎白·特拉斯获得71票，前负责平等事务的国务大臣凯米·巴德诺赫获得58票。议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特仅获31票，因得票最少“出局”。

第四轮投票拟于19日举行，将从现有4名竞选人中淘汰得票最低者。第五轮投

票拟于20日举行，将再次淘汰得票最低者，以最终确定两人竞逐。

依据保守党先前发布的选举规则，第一阶段投票锁定两名最终竞选人后，第二阶段由所有保守党党员投票，胜者出任新党首及英国新一任首相。

在已举行的三轮投票中，苏纳克均一马当先，莫当特始终紧随其后，特拉斯位列第三。不过，法新社报道，在图根达特“出局”后，他的支持票可能“分流”至特拉斯，因此党首之争的结果仍有不确定性。

在17日的电视辩论中，竞选人开始相

互批评对方及对方既往政策决定，这被媒体批评为“尖酸”“人身攻击”。苏纳克、特拉斯18日相继宣布退出辩论，天空新闻频道随后宣布取消原定19日举行的第三场辩论。

据天空新闻频道报道，保守党议员担心竞选人在电视辩论中相互攻击损害保守党形象，暴露党内分歧和分裂。反对党工党领袖基尔·斯塔默则说，苏纳克、特拉斯从电视辩论中退出“展示不了什么自信”。

鲍里斯·约翰逊本月7日宣布辞去保守党党首和首相职务，但将留任至新领导

人产生。保守党党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着，那天将揭晓由谁出任下任英国首相。

不过，工党不同意约翰逊留任，并在议会对约翰逊和政府提出不信任动议，但被首相办公室“挡下”，理由是约翰逊已辞去党首，对他提出不信任动议是浪费时间。随后，英国政府对自身提出信任动议，同样于18日在议会表决。这次表决中，支持政府留任的议员为349人，高于反对的238人，政府因而“闯关”成功。

新华社特稿

普京

俄将集中精力发展高新技术

新华社莫斯科7月18日电(记者刘恺)俄罗斯总统普京18日表示，某些国家试图通过禁止俄罗斯获得国外高新技术来限制俄发展，但俄罗斯将集中精力寻找新的解决办法，大力发展高新技术。

据俄总统网站报道，普京当天在出席有关俄战略发展和国家项目的会议时说，某些国家针对俄罗斯采取限制性措施，例如禁止俄获得国外高科技产品，这对俄是一个巨大挑战，但“俄不会自我放弃和陷入某种混乱”，也不会“倒退几十年”。

普京表示，在意识到面临巨大困难的情况下，俄罗斯将集中精力寻找新的解决方法，有效利用现有的自主技术储备，推动本国创新企业发展。他强调，俄罗斯不可能在与世隔绝的情况下发展，应该加强高新技术研发，推动广泛的数字化转型，为快速发展的科技公司提供金融支持，提高工程和信息技术人才的培养质量等。



7月18日，阿尔及利亚总统特本在首都阿尔及尔欢迎到访的意大利总理德拉吉(右)。

阿尔及利亚总统特本18日在首都阿尔及尔会见意大利总理德拉吉。特本在联合记者会上说，阿方19日将与美国西方石油公司、法国道达尔能源公司、意大利埃尼公司等能源公司签署一项总额为40亿美元的协议。通过该协议，阿尔及利亚将向意大利输送“非常多”的天然气。

新华社发

忧今冬缺电

德国或推迟关停仅有三座核电站

德国经济部18日表示，鉴于今年冬季电力供应短缺风险增高，原定年内退役的现存三座核电站可能需要延期运行。

2011年日本福岛县第一核电站辐射泄漏事故发生后，出于安全风险忧虑，时任德国总理安格拉·默克尔领导的政府制定核电退出计划，准备逐步关停境内全部17座核电站。目前仅剩三座仍在运营，原定年内关闭。这三座核电站发电量占德国今年一季度总发电量的6%。

德国环境部和经济部今年3月联合评估后认定，不建议延长现存核电站运营期限，理由包括相关法律掣肘，

颁发执照和提供保险方面存在困难，安全检查成本不菲以及缺少反应堆运转所需燃料棒。

俄罗斯近期大幅削减经“北溪-1”跨境管道供应德国及周边欧洲国家的天然气量，德国乃至整个欧洲联盟担心今冬可能出现严重“电荒”，支持继续发展核电的呼声重新高涨。

德国经济部说，应电网运营商要求，将重新评估核电的经济可行性。路透社援引经济部一份文件报道，这次评估将分析天然气价格进一步上涨对本国电价的潜在影响，天然气供应短缺状况恶化以及法国核电站一旦停运对德国能源市场的影响。经济部一

名发言人说，新评估结果预期几周后发布。

这项评估会采取压力测试方式，并考虑德国南部尤其是巴伐利亚州的特殊情况。巴伐利亚州依赖燃气发电，煤电站和风力发电站少。州政府已敦促联邦政府延长州内“伊萨尔2”号核电站的运营期限。

巴伐利亚州政府以及在野的联盟党阵营指责执政联盟中的绿党阻碍政府转变发展核电政策。绿党掌管经济部，一向反对核电。不过，联邦政府副发言人克里斯蒂安娜·霍夫曼说，延长核电站寿命对政府而言只是“技术问题”，并非意识形态之争。新华社特稿

土耳其总统

再“敲打”瑞典芬兰并非能铁定入北约

尽管先前对瑞典和芬兰加入北大西洋公约组织开了绿灯，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安18日警告两国，必须兑现承诺，否则土方仍能把它们挡在北约门外。

埃尔多安在内阁会议后的电视讲话中说：“我想再次提醒，如果这两个国家不采取行动满足我们的条件，我们将冻结(两国加入北约的)进程。我们的立场一贯非常明确。”

芬兰和瑞典5月18日正式递交加入北约的申请。土耳其先前一直反对这两个北欧国家加入北约，三国举行多轮谈判并最终达成妥协，6月28日签署备忘录。

瑞典和芬兰的承诺包括不支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”和“居伦运动”；坚决打击恐怖主义，并为此进一步强化立法；迅速、全面处理土方所提驱逐或引渡“恐怖嫌疑人”的要求。

土方把库尔德工人党定为恐怖组织，认定“居伦运动”发动2016年未遂政变。

埃尔多安在讲话中说，三方协议内容包括瑞典方面把70名“恐怖分子”遣返回土耳其。不过，瑞典方先前说，不会把任何一名瑞典公民移交土方，非瑞典公民可能会被驱逐至法律制度与瑞典法律制度及《欧洲人权公约》相符合的国家。

就埃尔多安的讲话，瑞典和芬兰方面尚未回应。美国国务院发言人内德·普赖斯表示，美方将与三国合作，以便瑞典和芬兰加入北约进程尽快推进。

芬兰和瑞典长期奉行军事中立政策，但在俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后转向，寻求加入北约。

土耳其虽然是北约成员国，但在“人权”“民主”方面常遭西方国家批评，关系不睦，“欧盟梦”数十年未圆。另一方面，土方在一些国际和地区问题上与俄罗斯、伊朗协调合作，在乌克兰危机升级后展开斡旋并拒绝跟随西方国家制裁俄罗斯。

据新华社电

五角大楼

美国国防部将再购375架F-35战机

美国国防部18日宣布与本国军工巨头洛克希德-马丁公司达成“口头协议”，今后3年将再购买一批F-35型战机，初定数量为375架。

五角大楼武器采购主管威廉·拉普兰特说，375架为目前口头约定的基本量，最终采购量可能根据“美国国会对2023财年年度预算所作调整以及国际伙伴的订购要求”而有所变化。

据路透社报道，这批F-35战机的单价和交易总额暂不明确，从口头协议到确认定价，可能需要很长时间。

美国军方近期采购的F-35系列战机最常见型号F-35A的单价约为7900万美元。外界预期，由于通胀高企和生产速度变慢，F-35A的价格会上涨。

五角大楼与洛-马公司上一笔“批量采购”F-35战机协议于2019年签订，约定在2022年年底前采购478架F-35战机，总金额大约340亿美元。

新华社微特稿